



遊行人士聚集政府前地，等待出發。香港文匯報記者劉國權攝

港府：警方正全方位多角度調查搜證

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）《明報》前總編輯劉進圖日前遇襲，社會各界群起譴責暴力行為。由5個新聞團體組成的「新聞界反暴力聯席」昨日發起「反暴力·緝兇·保法治」集會遊行，他們發表宣言，強烈譴責血暴力行為，誓言捍衛新聞自由。遊行人士響應呼籲，穿着黑衣從政府總部出發，遊行至警察總部，並將象徵言論自由的藍絲帶貼於數幅橫額上。記協表示有1.3萬人參與遊行，警方指遊行高峰期有8,600人。港府事後發言聲明說，警方會從全方位、多角度調查搜證緝兇。

特區政府發言人表示，非常關注劉進圖遇襲事件，警方正全力緝兇，會從全方位、多角度深入調查及搜證，務求盡快緝拿兇徒歸案。香港是一個法治社會，絕對不會容忍任何暴力行為，對有關暴力行為作出強烈譴責。聲明又說：「香港要維持國際大都會的地位，社會能夠持續發展，新聞自由及言論自由是其中主要的元素，政府會繼續致力維護這些重要的核心價值。」

由代表傳媒老闆、管理層及前線新聞工作者的5個團體——香港報業公會、香港新聞行政人員協會、香港記者協會、香港新聞工作者聯會及香港攝影記者協會破天荒組成的「新聞界反暴力聯席」，昨午1時在政府總部門外發起反暴力集會遊行。

記者默站 議員學者參與

此前，記協中午12時先在金鐘添馬公園舉行反暴力「默站」行動，有數百人參與，當中包括部分立法會議員、前政府官員及學者。默站期間，大部分記者都放下相機及採訪簿，以默站表達對劉進圖遇襲事件的不滿及傷痛，以及在暴力面前堅守崗位。

他們又發表行動宣言，強調暴力只會令新聞工作者團結，不會放棄追尋真相，亦

不會退縮，香港不應再有新聞工作者遇襲。記協主席岑倚倫指出，新聞自由不是洪水猛獸，而是香港的核心價值，強調新聞工作者會繼續堅守崗位，不會向惡勢力低頭，「你們的刀是不會嚇退我們的，新聞工作者會繼續揭露真相，在恐懼面前絕不畏縮！」

新聞聯：大是大非 一致行動

其後，「新聞界反暴力聯席」在政府總部門外集會，參與人士不論新聞工作者、市民、政商界以至娛樂名人，絕大部分都響應呼籲，穿着黑衣出席。香港新聞工作者聯會總幹事焦惠標指出，今次5個團體聯合行動反暴力，顯示新聞界在大是大非的事情上，是可以一致行動的。

劉進圖發聲 現場頻鼓掌

集會期間先後播出劉進圖夫婦的錄音聲帶，激勵新聞界無畏無懼、繼續用筆桿捍衛自由及公義，現場一片掌聲。

遊行前，香港新聞行政人員協會主席趙應春代表聯席發表宣言，指劉進圖遇襲、身受重傷，香港新聞界以及社會各界同感憤慨及震驚，有關暴力行為是對香港法治

社會及核心價值的挑戰，新聞界強烈譴責今次的冷血暴力行為，同時強烈要求警方盡快緝捕兇徒。宣言又說，今次事件不會嚇怕新聞界，反而使香港新聞界及社會各界更團結，對抗暴力，「我們會繼續堅守崗位，忠於職守，報道事實，捍衛新聞自由，為香港社會彰顯公義。」

明報總編輯：絕不退縮

遊行大隊約下午一時半出發，他們沿途拉起一篇寫上「THEY CAN'T KILL US ALL」的巨型橫額，顯示新聞界絕不畏縮的決心，帶頭之一的《明報》編務總監兼總編輯張健波指出，今次事件反映「記者在明、刀手在暗、黑手在幕後」，但新聞工作者卻絕不退縮。遊行人士抵達警察總部後，將請願信交給警務處港島總區指揮官李建輝，並將象徵言論自由的藍絲帶貼於數幅橫額上，然後陸續散去；主辦單位會將橫額送給劉進圖，祝願他早日康復。

新聞界發起反暴力遊行，隊頭條幅有兩層樓高。劉國權攝



劉進圖康復進展快 林鄭探望

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）遇襲受傷的《明報》前總編輯劉進圖，目前仍在東區醫院留醫，但已由嚴重轉為穩定。政務司司長林鄭月娥昨日到醫院探望劉，並送上果籃，短約10分鐘後離開。前醫管局主席胡定旭昨亦探望劉，指他精神非常好，康復得很快。劉進圖晚上表示，在病床上看到新聞報道，得悉有逾萬名市民及新聞工作者遊行，覺得十分感動，「我很多謝《明報》同事站出來，很多謝香港市民對《明報》同事的支持，但更多謝的是社會大眾對新聞自由的支持。」

新聞界昨日發起集會遊行，集會期間播放劉進圖的預錄聲帶。劉進圖表示，做完手術甦醒後，在病床上想起在港大讀書時見過一篇大字報，上面寫有兩句話：「真理在胸筆在手，無私無畏即自由。」他指出，要堅守真理、真理、正義，只有運用手中的筆，傳媒才能發揮到正直的影響力；只要無私無畏，便能享有自由。

「盡本分，無私無畏」

他認為，暴力的襲擊是想令新聞工作者畏懼，「如果我們畏懼，便失去自由，所以我希望所有新聞工作者不要畏懼，要相信公義會得到實踐，我們要盡本分，無私無畏，按真理用我們的筆將道理寫出來，這樣才能維護自由」。他又希望大眾明白，自由不是假設可以存在及不變，是需要每一個人努力維護才能繼續下去。

大會亦播放劉進圖太太陳碧君的錄音講話。陳碧君憶述當天接獲警方通知丈夫被斬的消息後，即時趕去東區醫院，「我當時無法理解為何丈夫被人斬，只希望他無事」。陳碧君指出，新聞自由並非新聞界專利，每一個市民都應有言論自由及知情權；新聞工作是很有意義的工作，雖然工作艱苦，但可令社會更有生命力，以及令社會對每一件事看得更深入，認清事實的黑白，彰顯法治及公義。

她續說：「香港……市民不應生活在恐懼之下，應暢所欲言，有言論自由，新聞界則可作公平、公正的報道；只有這樣，社會才有創意及生命力。」

劉進圖昨晚表示，對逾萬人參與遊行十分感動，最感動的是見到不少大專新聞院校的學生也站出來，「我原本很擔心今次暴力事件，會令到讀新聞系的年輕學生視新聞業為畏途，不敢加入這個行業。今日，我看見他們的勇氣及決心，我很受感動」。

新傳生：畢業後做傳媒



鄭瑞雪



利同學

香港文匯報訊（記者 聶曉輝、張文鈴）遊行隊伍中除現職傳媒工作者外，不少新聞系學生亦有參與。他們表示不會畏懼惡勢力，未來亦希望能從事傳媒的工作，為公義發聲。

中文大學新傳系學生鄭瑞雪說，她是劉進圖的學生（劉在中大兼職講課），在事發前數天，劉在堂上恰巧講關於新聞自由和保護消息來源的課題。她聽到劉遇襲時感到激動，有些同學更哭了起來。她不會因此而被嚇怕而不從事新聞工作，家人亦不會反對，但囑咐她小心。

浸會大學新傳系二年級同學表示，雖然不清楚兇徒的動機，但她不會為事件感到恐懼，亦不影響將來從事傳媒行業的決心。她說，看到有的司機張貼支持新聞自由和反暴力的單張及詞句在車上，認為社會各階層人士都參與其中，覺得很感動。

建制派議員遊行力挺

香港文匯報訊（記者 文森）由5個新聞團體組成的「新聞界反暴力聯席」昨日發起大遊行，反對暴力對待新聞工作者。有建制派立法會議員響應出席遊行，他們表示香港是法治社會，即使政見不同的黨派都不接受暴力；亦有議員在橫額上簽名，又在外套上別上藍絲帶，以表示對新聞界的支持。

民建聯立法會議員蔣麗芸和鍾樹根昨日到場支持。蔣麗芸表示，得悉劉進圖遇襲後感到很憤怒，香港是法治社會，政見不同也不接受暴力。她又說，「民建聯支持新聞自由，支持言論自由」，又稱不排除民建聯會提出爭取新聞和言論自由的動議。

蔣麗芸未有在大會的「THEY CAN'T KILL US ALL」巨型橫額上簽名，她解釋說不同意大會用此作標語，認為香港是一個和平社會，反暴力已經好足夠。

鍾樹根簽名 戴藍絲帶

鍾樹根則有在橫額上簽名，又在外套上別上藍絲帶。他指出，今次上街是希望支持新聞工作者維護新聞自由，強調社會絕不容忍暴力行為，要求警方盡快將兇徒繩之以法。

工聯會立法會議員麥美娟昨日亦現身遊行隊伍。她說，劉進圖是新聞工作者，相信大部分人都會認為劉進圖遇襲是跟新聞工作有關。她又表示，在立法會上反對公民黨議員毛孟靜議案只是程序問題，希望事件在大會得到更廣泛討論。

另外，自由黨立法會議員鍾國斌帶領一批年輕黨員參與遊行。

鍾天祥率明報員工參與



明報高層帶領員工向暴力說不。劉國權攝

香港文匯報訊（記者 王維寶）《明報》員工昨日參與了遊行，由《明報》首席執行總監鍾天祥帶隊，強調百分百支持新聞自由。

在京代表委員遙斥暴力

香港文匯報訊（兩會報道組 陳嘉洛、黃偉漢、郭若溪）《明報》前總編輯劉進圖被襲事件備受各界關注。抵京出席全國「兩會」的港區人大代表及政協委員均譴責是次暴力事件，認為是對法治的挑戰，並相信警方會全力緝兇。

全國政協常委唐英年昨日在北京接受記者訪問時強烈譴責是次襲擊事件，強調有人採取不法和兇狠手段對付新聞工作者，社會不能接受，他相信警方一定會全力緝兇歸案。他又說，新聞採訪自由和言論表達自由都是香港的

由。香港是法治社會，不容暴力。

張健波表示，雖然前線新聞工作人員在工作上願意冒一定風險，但今次襲擊劉進圖的兇徒心狠手辣，所以對前線員工的士氣有一定影響，短期內對員工心理亦會構成一定壓力；自己日常跑步的路線亦因今次事件而改變，改為在一些比較安全的地方跑步，報館之後會進一步了解員工需要，有需要時將提供心理輔導。

他又說，警方過去10年間在同類案件中接近「交白卷」，所以有必要由業界成立監察組督促，跟進偵察工作；按過往經驗，單靠警方工作難以破案，所以《明報》今次才懸紅300萬元緝兇。

核心價值，得來不易，每個人都要全力捍衛。

全國政協常委陳永棋對香港發生暴力事件表示很可惜，希望香港警方能夠早日緝兇，繩之以法。「新聞自由是香港的核心價值，值得我們盡一切能力支持和堅決捍衛。」

港區全國人大代表譚惠珠昨日表示，希望劉進圖盡快康復，警方盡快將兇徒繩之以法。她強調暴力事件不能容忍，這次不僅是襲擊劉進圖，也是襲擊香港的法治，「在光天化日之下襲擊一個人，是對香港法治的衝擊」。

版面導讀

中國 中科院計劃在北京建設世界最大的「煙霧箱」，以研究和解決污染問題。計劃還有待批准，據稱，由於整個大氣環境模擬系統的計劃比較龐大，初步預算需費5億元。詳刊A23

國際 烏克蘭克里米亞半島戰雲密布，俄羅斯國會日前授權總統普京出兵烏克蘭後，據報俄軍幾乎控制半島上所有重要據點，一支數百人部隊昨日進入克里米亞首府辛菲羅波爾。詳刊A24

娛樂 昆明發生暴力事件，暴徒蒙面持刀在火車站砍殺無辜群眾，造成多人死傷，娛樂圈星均對事件表示關注，在微博譴責兇徒暴行，人神共憤，願遇難者安息，傷者早日康復。詳刊A34

群星譴責兇襲 暴行人神共憤 願遇難者安息，傷者早日康復。詳刊A34

國際 奧巴馬將於明日公布2015財政年度預算案，與任內前5份充滿火藥味的預算案不同，這次被視為一份「和平時期」預算，預料他將集中推動基建和教育等惠及基層的開支。詳刊A42

內地PMI下跌 港股蒙上陰霾 內地官方公布2月的製造業經理採購指數(PMI)跌至8個月低位的50.2，略高於50點盛衰分界線，PMI指數連續下滑，再惹內地經濟增速放緩的擔憂，令股市蒙上陰霾。詳刊B1

六合彩 MARK SIX 3月2日(第14/026期)攪珠結果 11 16 19 21 38 46 34 頭獎：無人中 二獎：\$732,950 (4注中) 三獎：\$76,640 (102注中) 多寶：40,162,560 下次攪珠日期：3月4日